

## ÎN ATENȚIA MEMBRILOR SOCIETĂȚILOR PROFESIONALE

Stimați colegi,

Ca urmare a întâlnirii celor 3 societăți profesionale a fost elaborată prezenta informare:

În această perioadă a anului asistăm la o incidență crescută a infecțiilor respiratorii, ceea ce face vaccinarea anti-pneumococică și antigripală extrem de importantă pentru prevenirea unor boli severe și a complicațiilor acestora, mai ales la populația de peste 65 de ani și la cei cu afecțiuni cronice, în special cei cu afecțiuni cardiace, respiratorii, renale, oncologice și diabet zaharat<sup>1-6</sup>. Societatea Română de Cardiologie, Societatea Română de Pneumologie și Societatea Națională de Medicină Familiei aduc în atenția profesioniștilor din domeniul medical necesitatea acestui act preventiv esențial.

Vaccinările reduc semnificativ riscul de îmbolnăvire gravă și complicații severe care pot surveni în urma infecțiilor pneumococice și gripale<sup>3-4</sup>. De asemenea, vaccinarea scade numărul spitalizărilor și al deceselor, contribuind substanțial la reducerea poverii asupra sănătății publice. Pe lângă protecția individuală, vaccinarea anti-pneumococică și antigripală contribuie la reducerea răspândirii infecțiilor, consolidând imunitatea de grup și protejând astfel indirect și alte persoane din comunitate, inclusiv pe cei care nu se pot vaccina din diverse motive.

Recomandăm profesioniștilor din domeniul medical să nu rateze nici o oportunitate pentru a educa pacienții despre beneficiile vaccinării. Vă încurajăm să discutați activ cu pacienții dvs. despre importanța vaccinării, asigurându-vă că fiecare persoană eligibilă înțelege riscurile bolilor prevenibile prin vaccinare și beneficiile acestui act preventiv<sup>7</sup>. Prescrierea vaccinării anti-pneumococice și antigripale poate fi recomandată de toate specialitățile medicale aflate în contract cu casele de asigurări de sănătate<sup>8</sup> și subliniem importanța discuțiilor cu medicul de familie pentru planul de vaccinare<sup>9</sup> și programarea la timp pentru aceste vaccinuri.

Vă mulțumim pentru dedicarea și eforturile dumneavoastră continue de a menține sănătatea comunităților pe care le servim.

Cu respect,

Prof. Dr. Ovidiu Chioncel  
Societatea Română de Cardiologie,

Prof. Dr. Florin Dumitru Mihălțan  
Societatea Română de Pneumologie,

Dr. Dina Mărgeani  
Societatea Națională de Medicină Familiei